

涉嫌“泄密”操纵舆论 以色列总理的一名助手被捕

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的一名助手涉嫌非法获取涉及新一轮巴以冲突的秘密文件并“外泄”以影响舆论，在以色列掀起轩然大波。

事关辛瓦尔

以色列一家法院3日批准发布案件部分信息，包括公布一名主要嫌疑人的姓名，但未公开其他3名嫌疑人身份。

据以色列媒体报道，主要嫌疑人埃利·费尔德斯斯坦是内塔尼亚胡的媒体顾问，先前在以色列国防军媒体部门任职，退役后短暂担任极右翼政党犹太力量党领导人伊塔马尔·本-格维尔的发言人。本-格维尔现任国家安全部长。

报道说，作为内塔尼亚胡的媒体顾问，费尔德斯斯坦没有通过涉密安全审查，无权接触涉密信息和参加涉密会议。

今年9月5日，英国《犹太人纪事报》报道称，根据以军在加沙地带发现的文件，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）时任领导人叶海亚·辛瓦尔计划把被扣押人员经加沙与埃及交界的“费城走廊”地区运出加沙，且他也计划由这条路线出逃。9月6日，德国《图片报》报道称，以军缴获的哈马斯文件显示，哈马斯并非认真进行停火谈判，且用退出谈

判作筹码，对以方开展心理战。

费尔德斯斯坦上周被逮捕。法院说，以色列国家安全总局（辛贝特）和国防军在媒体报道发出后“严重怀疑”以军秘密和敏感情报外泄，继而引发“对国家安全遭严重危害和信息来源面临危险的忧虑”。这一事件“可能已损害国防部门达成解救人质目标的能力”。

《犹太人纪事报》和《图片报》报道发出时，正值内塔尼亚胡提出以色列将在冲突结束后控制“费城走廊”，以及要求尽快达成停火和释放被扣押人员协议的以色列国内呼声高涨之时。内塔尼亚胡曾在内阁会议上援引《图片报》的报道。

然而，就《犹太人纪事报》的报道，以色列国防军表示，不知道存在报道所提相关文件。这家报纸后来撤稿，并解雇报道作者。《图片报》没有撤稿，但以色列国防军表示，《图片报》所提“心理战”只是一名哈马斯中层官员向辛瓦尔所提建议。

替总理背锅？

以色列“新消息”新闻网站披露，调查人员正从4个方面进行调查：绝密文件泄露；费尔德斯斯坦在未获涉密许可情

况下参加保密会议和进入保密场所；处理保密文件失职；在被扣押人员协议事项上利用文件影响舆论。

以色列总理办公室否认内塔尼亚胡与这一事件有牵连，称费尔德斯斯坦“从未参加安全会议，从未接触或收到保密信息”，且总理办公室没有从军方收到过媒体报道中所提涉密文件，内塔尼亚胡只是“由媒体报道才得知”情况。

反对党阵营要求向内塔尼亚胡追责。“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德3日晚在记者会上说，如果事实“果真按内塔尼亚胡辩称的那样，他无法影响或控制他领导的部门”，就证明他“没有资格在这场以色列历史上最艰难的战争中领导这个国家”。

拉皮德认为，内塔尼亚胡知情，甚至这一事件由他指使，应受到调查。“如果他不知道他的心腹们窃取文件、在国防军内部安插间谍、伪造文件、暴露情报源、把秘密文件捅给外国报纸以阻止达成人质协议，那么他还知道什么？”

另一反对党国家团结党的领导人、前国防部长本尼·甘茨在同一记者会上表示，这一事件的性质不仅是泄密，更是“国家安全被用于牟取政治利益”。

据新华社

以军称派地面部队 进入叙利亚抓捕“间谍”

以色列国防军3日通报，以军进入叙利亚执行了一次特种行动，抓捕了一名为伊朗充当“间谍”的叙利亚公民。

以军称，这名男子名为阿里·苏莱曼·阿西，住在叙利亚南部赛达村，他的活动包括收集以色列所占戈兰高地的以军情报并提供给伊朗，被以军带回审讯。通报说，抓捕行动发生在“近几个月内”，但没有公开具体时间及更多信息。

叙利亚官方尚未就以方说法作出回应。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”先前披露，一支由3辆汽车和一辆装甲车组成的以军部队7月19日进入叙利亚南部一个村庄，抓走一名叙利亚男子，后者是运奶车司机。

去年10月最新一轮巴以冲突爆发以来，以军多次对叙利亚发动空袭，声称针对黎巴嫩真主党和伊朗目标。美联社说，这是以军首次公开宣布派遣了地面部队进入叙利亚。

以色列军队消息人士2日证实，以军突击队1日从海上登陆黎巴嫩北部，抓获一名黎巴嫩真主党官员。黎巴嫩政府则说一名海军文职官员遭绑架。黎总理纳吉布·米卡提要求黎外交部就此事向联合国安全理事会提出紧急申诉。 据新华社

胡塞武装称“隐瞒身份”不管用 将继续海上封锁以色列

也门胡塞武装3日说，不承认以色列航运企业通过出售和转移资产等方法实现的资产所有权变更，将继续针对以色列相关船只实施海上封锁。

据路透社报道，胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚说，许多属于以色列的海运企业正通过出售资产、转移航运船只到其他企业并以不同名称注册等方法“隐瞒身份”，但胡塞武装方面不承认任何相关资产所有权变更。

萨雷亚警告相关各方不要与以色列企业合作，否则将受到“惩罚”。

萨雷亚说，胡塞武装将继续对以色列实施海上封锁，并将把任何属于以色列、关联以色列或前往以色列的船只作为打击目标。他说，在以色列停止在加沙地带军事行动以及停止侵略黎巴嫩之前，胡塞武装不会停止对以色列相关船只的海上封锁。 据新华社

英首相表态将严打偷渡 把蛇头比作“恐怖分子”

英国首相基尔·斯塔默表示英国将加倍投入资金用于边境安全，并把组织偷渡的蛇头与“恐怖分子”相提并论。

斯塔默定于4日参加国际刑警组织一次会议并发表讲话，呼吁打击偷渡活动。美联社援引英国首相办公室发表的讲稿摘要报道，斯塔默认为，非法移民背后的蛇头组织构成严重威胁，“我们正在采取行之有效的反恐措施”用以打击蛇头组织。

斯塔默表示，英国政府计划将边境安全指挥部今后两年预算从7500万英镑（约合9700万美元）增加至1.5亿英镑（1.94亿美元），用以购买高技术监控设备以及增加100名专业调查人员。

近几年，英国非法移民问题严重，大批人乘坐小船从法国横渡英吉利海峡试图登陆英国。英国保守党政府曾力推非洲国家卢旺达遣返非法移民计划。斯塔默领导的工党政府上台后废除这一计划，转而通过建立边境安全指挥部并与欧洲国家加强合作方式，打击人口贩运犯罪。 据新华社

亿万富翁烧钱“进贡”为哪般？ 美国大选成“钞”级战场

本周，美国大选来到投票日前的最后一周。《金融时报》称，本届美国大选预计将成为美国历史上最“烧钱”的一次选举。报道直言：这是一场“亿万富翁之战”，超级富豪们为了左右美国大选挥金如土。这场富豪们的“赌局”将美国的“金钱政治”演绎到了巅峰。

各路名人忙站队

10月27日晚，美国首富埃隆·马斯克头戴黑色MAGA棒球帽出现在纽约麦迪逊花园广场，为美国共和党总统候选人、美国前总统特朗普站台。

据美国追踪政治资金流向的非政府组织OpenSecrets统计，截至本周，马斯克为特朗普在2024年竞选周期捐款总额达到1.19亿美元。

为了帮特朗普拉拢关键摇摆州的选民，马斯克甚至直接向选民“撒钱”，在选举前1个月里，连续每天随机向1名选民发放100万美元。

竞选角斗场的另一边，美国民主党总统候选人、副总统哈里斯则希望借助好莱坞偶像的力量拉升选民热情。

10月25日，美国流行歌手碧昂丝现身老家休斯敦，为哈里斯拉票。当然，碧昂丝对哈里斯的支持中也少不了真金白银。

据美国《新闻周刊》报道，在本届选举中，碧昂丝为哈里斯捐资400万美元，而包括乔治·克鲁尼、艾比盖尔·迪士尼等在内的好莱坞圈内人总计为哈里斯捐献超过两亿美元，创下历史纪录。

金主“进贡”各有所图

美国社会学家安德鲁·甘贝尔表示，如果一些人在政治系统中投入大笔资金，他们会期待得到回报，这种用金钱换取的回报会对健康、正常的政治辩论形成抑制，导致普通选民的利益不再是重点和中心。

据《纽约时报》报道，马斯克的太空



9月10日，美国副总统、民主党总统候选人哈里斯（右）和美国前总统、共和党总统候选人特朗普在费城参加电视辩论。 图据新华社客户端

探索技术公司SpaceX实质上决定着美国国家航空航天局的火箭发射时间表。如果加上特斯拉公司，马斯克在过去10年得到了至少154亿美元的政府合同。

但两相比较，在民主党政府的治下，马斯克还需要应对更多的联邦监管。目前，马斯克面临至少20项调查、诉讼和罚款，涉及特斯拉汽车的安全性、SpaceX火箭造成的环境破坏以及社交媒体X散播虚假信息等诸多问题。这也可以解释为何马斯克会大笔押注特朗普。

特朗普也毫不避讳地公开表示，一旦他人主白宫，会让马斯克担任新成立的“政府效率委员会”的负责人。

如果说，马斯克和特朗普之间金钱与权力的交易是“明买明卖”，另一位富豪比尔·盖茨和哈里斯的联手就显得隐蔽许多。

据《华尔街日报》10月24日爆料，支持哈里斯的超级政治行动委员会——“美国未来先锋行动”秘密接受了

比尔·盖茨5000万美元捐款。一直以来，比尔·盖茨将自己打造为“超越政治”的形象，2019年，他曾公开表示，未来不会参与大额政治捐款。是什么让他突然改变了主意呢？

今年10月，马斯克在接受采访时是这样解释的：“卡玛拉·哈里斯之所以能获得这么多支持，是因为如果特朗普赢了，那份爱泼斯坦客户名单就会公之于众。”

杰弗里·爱泼斯坦，美国金融家，数十年来一直与富豪阶层交往密切。2019年，因在加勒比海的一个私人岛屿向上百名富豪提供非法性交易被捕，当年年末，爱泼斯坦在曼哈顿监狱中神秘死亡。据美国媒体报道，爱泼斯坦的客人名单已被美国联邦调查局掌握，但尚未公开，马斯克在采访中称，这份客户名单与哈里斯的“上百名政治金主名单”存在高度重叠，名单的曝光将对民主党高层产生巨大的冲击。竞选期间，特朗普曾扬言，一旦当选便会公开这份臭名昭著的“黑皮书”。 据央视新闻客户端